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I juni avholdt Elverum Hundeklubb et 
sporstevne, omtale og resultater finnes 
lengre inn i bladet. I denne forbindelse 
ønsker jeg å sende en STOR takk til alle 
funksjonærer som sporty stilte opp så 
vi klarte å gjennomføre dette stevnet 
like fint som de tidligere vi har hatt.
Miljøtreningen på mandag fortsetter 
utover høsten og vinteren. Agility- og 
sportrening på onsdag og torsdag 
holder det gående så lenge det er vær 
og føre til det. Oppfordrer alle til å 
møte opp og aktivisere både seg selv og 
hunden. Vi ses på klubben!

Elisabeth og Freja

Redaktørens spalte

Hei alle sammen og vel overstått 
”sommer”. Som alle forhåpentligvis har 
oppdaget så har ikke medlems-bladet 
kommet ut som planlagt i juni. Dette 
beror på at vi i redaksjonen passet på 
å ta ferie akkurat i dette tidspunktet, 
samt at en av oss også hadde valpekull 
hjemme. Så med ferie og masse jobb 
med valper har vi rett og slett ikke 
fått ferdigstilt materiellet i henhold 
til plan. Når vi endelig kom på banen 
igjen hadde vi kommet til slutten 
av august så da tok vi beslutningen 
om å slå sammen juli og september 
utgaven. De som har betalt annonser 
i medlemsbladet for hele året får en 
annonse med i nr. 1 2010. 
Så ønsker vi å minne alle som har 
oppnådd noe som burde få omtale 
under ”Gratulasjoner”. Vær snill å 
send inn navn på hund og fører, samt 
poeng eller utstillingsresultater, dato 
og hvor begivenheten fant sted. Vi i 
redaksjonen har ikke mulighet å følge 
med på hva alle i klubben driver med 
og vi ønsker å få med alle. Send gjerne 
med et bilde sammen med resultatet 
til: e.oestbakken@c2i.net eller 
ih-soerl@online.no. 
Det jobbes for tiden med å få opp en ny 
hjemmeside, vi har derfor kun konsen-
trert oss om oppdateringer på den eksi-
sterende hjemmesiden. Ha litt tålmo-
dighet så kommer det forhåpentligvis 
en bedre utgave etterhvert.
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LederLederen har ordet

Det er både en stor utfordring og en 
stor glede å få tilliten av medlem-
mene og det gamle styret til å overta 
ledervervet for Elverum Hundeklubb. 
Det er både spennende og utfordrende 
å ta over dette vervet etter den fl otte 
jobben Erik har gjort i mange år, men 
med et så fl ott styre, sammensatt av 
både nye og erfarne så blir nok dette 
både morsomt og lærerikt.
Nå har vi kommet godt i gang med 
det nye styret og har allerede begynt 
å planlegge aktiviteter for neste år 
sammen med klubbens instruktører. 
Vi håper og tror vi klarer å fortsette 
å være en aktiv klubb for alle typer 
hunder og deres eiere uansett nivå 
og ambisjoner – enten det er familie-
hunden som vil være sosial og ha 
det morsomt eller nye og gamle kon-
kurranseekvipasjer som vil opp og 
frem. 

Håper også at alle medlemmene er 
fl inke til å benytte seg av samarbeidet 
vi har med Hundekjørerbutikken og 
Handlers – her fi nner vi det vi måtte 
ha behov for, med gode rabatter, 
mot å vise frem kvittering for betalt 
medlemsskap i klubben.
Nå går vi straks vinteren og mørke-
tiden i møte, men med så mange 
og hyggelige medlemmer vi har, så 
går vi nok en aktiv vinter i møte på 
hundefronten. Til tross for snø og 
kulde – det fi nnes jo som kjent ikke 
dårlig vær, bare dårlige klær! 

Sissel
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Presentasjon av styret

Leder: Sissel Ekhougen
Nyvalgt som leder i klubben fra mars 2009. 
Jobber fulltid som kundekonsulent i 
Sparebanken Hedmark, bor på Jømna sammen 
med mine to sønner, en shetland sheepdog, 
en langhårs collie og en schäfer, to katter og 
en kanin. Jeg er oppvokst med rasene schäfer 
og whippet, men har hatt langhårs collie siden 
1993. Drevet aktivt med utstilling siden 1994, 
konkurrert i lydighet siden 2003 og har nå også 
debutert i bruks med vekt på spor.

Nestleder: Britt Sætersmoen
Jeg jobber som frisør og selvstendig næringsdrivende. 
Hund har jeg holdt på med i ca 5 år. Arax er min 
beste venn og ”holde-meg-i-form-samvittighet” ; 

Kasserer: Britt Weium
Jeg jobber i Mattilsynet, som di-striktssjef for Sør-Østerdal. 
Jeg har hatt 3 perioder med om-
plasseringshunder fra jeg var 17 år. Nemi er min nåværende 
hund og den første jeg har fått som valp. Hun er en sort 
labrador retriever. Tidligere hunder har vært turkamerater 
og mye hygge. Flinke og engasjerte medlemmer i Elverum 
Hundklubb har introdusert oss for ulike aktiviteter, og nå 
er Nemi og jeg startklare for både utstilling, lydighet og 
sporløypa.

Sekretær: Marion Olsen
Jeg er født og oppvokst i Tyskland og flyttet sammen med familien min til 
Norge i 1992. Året etter i 1993 fikk vi vår første Hovawarth, Yucon. Etterhvert 
kom ønsket om å prøve seg på et kull og siden 1999 har jeg drevet oppdrett 
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på rasen, nå under kennelnavnet Quettingerhof. I dag bor Grafitti, Jamaica og 
Venus hos oss. I tillegg har jeg sju hunder til som enten er satt ut på for eller som 
jeg eier sammen med andre.  

Styremedlemmer
Inger Helene Sørli: Jeg jobber som kommunikasjonskon-
sulent i Forsvaret og har hundene Tika og Zarah. Tika og 
Zarah er mor og datter og av rasen Nova Scotia Duck Tol-
ling Retriever, populært kalt toller. Tika ble primært an-
skaffet som familiehund. Etterhvert har jeg fått øynene opp 
for diverse hundeaktiviteter. Vi har til nå prøvd oss både 
på utstilling, lydighet, blodspor og såvidt snust på bruks. 
Etterhvert håper jeg på å høste av mine erfaringer med 
Tika og trene mer målbevisst mot jaktbiten med Zarah.

Marianne Solli Warø: Jeg bor i Elverum med mann, tre 
barn, Golden retrieveren Fabian og Flat coated retrieveren 
Gizmo, som er utdannet tjenestehund. Jeg er utdannet 
trinn 1 instruktør gjennom Norsk Kennel Klub og er en av 
klubbens instruktører.

Varamedlem
Jan Tangen: Jeg er uføretrygdet, bor på Løten og har to 
hunder, Mia som er en Bearded Collie og en dachs som 
heter Iron. Mia norsk utstillingschampion og har godkjent 
appellmerket. Jeg trener blodspor med begge hundene. I 
mine yngre dager var jeg aktiv orienteringsløper, men i dag 
prioriterer jeg hundene og min familie.
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Norsk vinnerutstilling 2008
Regnskap for det tekniske arrangementet

 Inntekter Utgifter

Innkjøp av Elverum HK  7564,50
Innkjøp av Hamar og Omegn HK  24750,00 
Avtalt honorar fra NKK 100000,00
Ekstra honorar fra NKK
jobb med å legge tepper i container 6000,00
Overført fra NKK til 
dekning av utgifter 32121,50
Reklame på gensere:
NKK 7500,00
Buddy 4000,00
Agria 4000,00
HOA 2000,00
Heros 2000,00
Sparebanken Hedmark 10000,00
Multibygg 1000,00
Elverum dyrehospital 1000,00
Utgifter til gensere  38475,00
Lønn følgespott kjørere HOHK  2600,00
Lønn til å få tepper i kontainere  4500,00
Telefonutgifter HOHK  1100,00
Kjøreutgifter HOHK  720,00
Utgifter/lønn til skrivere EHK  12608,00
Sum 169621,50 92317,50
Overskudd 77304,00   
    
 ELV HK HOHK
Deling av overskudd 38652,00 38652,00 
Div utlegg 7564,50 33670,00
Utlegg skrivere 12608,00
Utlegg gensere  38475,00
Utbetales til klubb 58824,50 110797,00
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Sommeravslutningen

Mandag 15. juni hadde klubben 
sin siste miljøtrening før en lang 
sommerferie.
Treningen ble avsluttet med 
pølsegrilling, kaffe og natursti. Vi 
hadde en hyggelig og sosial kveld 
sammen!
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Skrytevegg på 
klubbhuset

-og vinneren er...

Vi vet at det finnes flere flinke 
ekvipasjer i klubben og nå har vi 
planer om å opprette en ”skryte-
vegg” på klubbhuset. Har du og 
din hund oppnådd championat 
innenfor: utstilling, bruks, 
lydighet, agility, jakt eller andre 
grener, så ønsker vi å henge opp 
championatdiplomet på veggen 
vår. Ta en fin kopi, eller bestill en 
ekstra som klubben betaler. Vi 
setter den i ramme og henger den 
opp. 
Vi ønsker også å lage en vegg 
der vi presenterer klubbens 
ekvipasjer. Send oss innspill 
enten på e-post:  sissel.ekhougen
@sparebanken-hedmark.no eller 
pr post og merk det med Sissels 
navn. Mal på tekstoppsettet 
ser dere her:

Teksten må inneholde navn 
på fører, navn og fødselsår på 
hunden og hva dere har oppnådd 
sammen innenfor forskjellige 
grener (bruks, lydighet, utstilling, 
jakt, spor/blodspor og lignende).

Husk å sende med bilde, helst 
digitalt. Vi setter det opp på en fin 
måte, rammer det inn og henger 
det opp på veggen vår. 
Det er bare å ta pennen fatt!
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Vi gjorde det igjen 
Sporstevnet den 6. juni 
Eliten/klasse A og klasse D

Dette er det fjerde sporstevnet som 
Elverum Hundeklubb arrangerer. 
Denne gangen gikk alt mye mer 
avslappet, de fleste funksjonærer 
hadde vært med på dette tidligere og 
alle visste sin oppgave og gjorde en 
fantastisk jobb.
Vi fikk masse skryt for arrangementet 
både av dommere og deltakere. 
Det var enkelte deltakere som 
kommenterte at de ønsket å melde seg 
på hos oss fordi det var så koselig og 
bra arrangement sist gang de starter 
her. Det er som ansvarlig for stevnet 
meget artig å høre.
De første deltakerne møtte allerede 
på fredag kveld, det var to ekvipasjer 
som fikk lov å overnatte i vår fine 
klubbhytte som har både do og dusj. 
Det var mange som reiste lang vei for 
å komme til oss. Vi hadde deltakere 
fra Sarpsborg, Larvik, Drammen, 
Hønefoss, Kongsberg, Nannestad 
og Oslo, da er det enda flottere at vi 
kunne levere ett fint arrangement. Det 
er ikke morosomt å kjøre så langt og 
siden komme til et stevne som ikke er 
skikkelig planlagt som da resulterer i 
mye venting og sen avslutning. Man 
må jo også planlegge så at deltakerne 
kommer hjem i tide, de har like lang 
vei å kjøre i retur.
Denne gangen ble det ikke så mange 

høye resultater som  det ble i fjor, 
men det ble i hvert fall to av de fire 
startende i klasse D som fikk opprykk 
og det er bra med tanke på at det 
rekrutterer til sporten. I klasse A ble 
det et cert med 578 poeng, det var 
Monica Tegler med Border Collien 
Tunevannets Pippi. 

Resultatlisten for de tre beste i begge 
klasser ble slik:

Klasse D 
1. Oona Bruun med Australian  
 Shepherd D’juicy 265 p.   
 opprykk
2. Mikkel Abrahamsen med Schäfer  
 Marscha’s VI 264,5 p. 
 opprykk
3. Sissel Ekhougen med Schâfer  
 AC/DC 195  p.  
 godkjent

Klasse A 
1. Monica Tegler med Border Collie  
 Tunevannets Pippi 578 p 
 Cert
2. Ingar Oliversen med Border Collie  
 Tunevannets Olli 566 p.   
 godkjent
3. Gerd Hallingby med Malinois  
 Betty av club Fenris 562 p. 
 godkjent

Dommere var Geir Land, 
Lillehammer som dømte lydighet i 
begge klasser og Geir B. Larsen, Rasta 
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som dømte sporene i begge klasser.
Terje Østlie, Bjølsetgrenda dømte 
feltsøket i klasse A.

I forkant av stevnet har vi hatt mange 
timer i skogen med å gå opp spor 
og gjøre oss kjent i terrenget. I år 
som tidligere år hadde vi fått lov å 
låne skogen til Helge Berger, Berger 
Gård. Det er meget flott sporterreng 
med masse skog å velge på. Dette 
trengs med tanke på at et A spor skal 
være ca. 2000 m og man må også 
ha litt ekstra terreng mellom hvert 
spor, da trenger vi et stort område. 
Sporleggerne har gjort en kjempe 
innsats. Vi var 6 stk. som fikk lagt ut 
12 spor på lørdag morgen og heldigvis 
hadde vi ikke noen møte med skogens 
konge. I uken før var det 3 stk. som ble 
jaget ut av terrenget av elg og det var 

ikke noen hyggelig opplevelse, men 
det er jo tross alt deres hjem som vi 
bruker. Når vi gikk og snakket for oss 
selv i skogen så var elgen snill nok og 
hold seg på avstand. Denne gangen 
hadde vi med 2 sporleggere som 
hadde GPS så nå er nesten alle sporene 
lagt inn på GPS. Gleder meg til neste 
stevne fordi da er det bare å presentere 
sporet som ligger på GPS og gå det ut. 
Det låter svært enkelt, men for meg 
som er av den gamle sorten som går 
spor ved å telle skritt og se på klokken 
er det fortsatt masse nytt å lære i 
denne dataverden, jeg fikk en del aha 
opplevelser med denne GPS’en som 
gjør at jeg skal prøve å sette meg inn i 
denne verden litt bedre. 
Ønsker alle en fin sommer med mange 
fine stunder i skogen med de firbente.
Elisabeth

Zeta på Storbronken. 

Foto: Elisabeth Østbakken
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 Hvordan skal du oppføre deg overfor en hund?
 Her er ti viktige punkter å ta hensyn til for å unngå å bli bitt av en hund.

1 Hvis en hund sover eller ligger og hviler, skal du la den være i fred, 
kanskje den drømmer og den kan bli riktig sur om den vekkes.

2 Gå aldri bort til en hund som står bundet utenfor et hus eller en 
butikk fordi hunden kanskje har fått beskjed om å passe på huset eller 
butikken. Gå heller aldri bort til en hund som er bundet selv om du 
kjenner den. 

3 Gå ikke bort til en hund som sitter i en bil, selv om hunden ser ut til å 
være både snill og søt. Mange hunder passer på bilen og du kan derfor 
risikere å bli bitt.

4 Du skal aldri gå direkte bort til en hund og klappe den. Du må først 
spørre eieren og så spørre hunden om lov. Det er også en god ide å 
spørre om det er steder du ikke skal klappe hunden. Snakk vennlig til 
den. Hvis hunden kommer bort til deg kan du klø den forsiktig på siden 
av hodet. Hvis hunden ikke kommer bort til deg, skal du la den være i 
fred. 

5 Hvis dine kamerater erter deg blir du kanskje sur eller sint. Hvis du 
erter en hund så kan den godt finne på å bite deg for den kan ikke vise 
sitt sinne på andre måter. Derfor skal du aldri erte en hund.

6 Det er mange hunder som ikke liker at du bøyer deg over dem eller gir 
dem en klem. Du må aldri gjøre dette med hunder du ikke kjenner.

7 Du må aldri ta maten, leker eller andre ting fra en hund fordi den da lett 
kan bli sint, knurre og vise tenner eller til om med bite deg.

8 Du skal aldri klappe en hund når den spiser; da skal den være i fred. 
Hunden tror kanskje at du vil ta fra den maten og da kan den bli svært 
sint, vise tenner, knurre og til om med bite om du ikke lar den være. 
Spør heller eieren om du kan få være med å lage i stand maten til 
hunden og gi den matskålen.

9 Hunder liker ikke at du stirrer dem rett inn i øynene. Noen hunder blir 
redde og sinte hvis du stirrer på dem. Derfor er det best at de snur siden 
til, ser en annen vei og later som om hunden slett ikke er tilstede.

10 Hvis en fremmed hund kommer løpende mot deg, må du ikke skrike 
eller løpe.

 (Kilde: Hentet fra Danmarks civile Hundeførerforening, DcH)



14 15

Forgiftninger hos hund
Av Ragne Åstorp - Elverum dyrehospital AS

Forgiftninger hos hund er relativt 
vanlig å se i veterinær praksis. De 
aller fleste forgiftninger hos hund 
oppstår etter at de har spist noe fra 
skapet eller benken på kjøkkenet, 
tilsiktet eller utilsiktet. Hunder kan 
også bli forgiftet ved innånding av 
giftig gass og av å få giftige stoffer på 
huden/pelsen. 
I denne artikkelen vil jeg hoved-
sakelig ta for meg de mest vanlige/
sannsynlige perorale forgiftninger, 
men nevner også litt om generell 
behandling ved ulike typer 
forgiftninger.

Litt om generell behandling/
førstehjelp ved forgiftninger

Perorale forgiftninger
Ved inntak av giftige næringsmidler 
eller giftstoffer gjennom munnen, 
skal brekninger fremkalles unntatt 
hvis hunden er bevisstløs eller 
hvis det den har fått i seg er sterkt 
etsende slik som lut eller sterk syre. 
Hunden skal til veterinær snarest, 
slik at brekninger kan fremkalles 
med apomorfin. I nødfall – hvis en 
er langt fra nærmeste veterinær 
(mer enn 1 time), kan en forsøke å 
fremkalle brekninger ved å gi 1 ts 
koksalt bakerst på hundens tunge. 
Husk å gi hunden fri tilgang på vann 

etterpå! Medisinsk kull kan i de aller 
fleste tilfeller gis. De fleste stoffer 
absorberes til kullpartiklene. Unntak 
for dette er hvis det skal gis antidot i 
tablettform – ta uansett kontakt med 
veterinær straks!

Inhalasjon
Hunder som har fått i seg gjødselgass, 
kullos eller sveisegass, må straks få 
tilgang til frisk luft og holdes i ro.

Kutane forgiftninger – stoffer på 
huden
Hud og hårlag skylles med store 
mengder rent vann. Vær forsiktig med 
såpe, da såper kan øke hudens evne til 
å ta opp enkelte stoffer. Hvis hunden 
har fått på seg fosforinsektmiddler 
(sprøyting av hageplanter) eller 
feildosering av parasittmiddel, kan 
en likevel vaske med såpe, da basiske 
såper inaktiverer slike giftstoffer.

Det som er nevnt over regnes som 
akutthjelp. Mange forgiftninger gir 
virkning som går over lengere tid og 
må derfor behandles hos veterinær 
kanskje over flere dager etter at 
forgiftnigen er skjedd.

Noen typer forgiftninger som er aktu-
elle å nevne er:
Frostvæske
Rottegift
Druer/rosiner
Macademianøtter forts side 19........
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Dallie i full fart. Foto Renate Strehse
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Jeg fant den! Tika fornøyd med skanken 
etter et vellykket blodspor.

Xylitol
Sjokolade
Sopp
Legemidler, narkotiske stoffer, alkohol
Aavocado, rå brokkoli, kola, rengjør-
ingsmidler, solkrem, blomstergjødsel, 
lim.

Frostvæske
Frostvæske smaker søtt, derfor drikker 
både hunder og katter (og barn) dette 
hvis de kommer over det. Det er en 
av de virkelig alvorlige forgiftningene 
vi ser. Frostvæsken inneholder stoffet 
etylenglykol som danner krystaller i 
nyrene. De livstruende symptomene 
kommer fra nyresvikt. Hunden kan bli 
kvalm, sløv og kan få kraftige anfall 
som ligner epilepsi. Hvis en vet at 
hunden har fått i seg frostvæske skal 
den til veterinær umiddelbart. Dette er 
en livstruende forgiftning som krever 
intensivbehandling og prognosen er 
avventende.

Rottegift
Rottegiftforgiftning er den mest 
vanlige forgiftninger hos hunder.
Gift som er beregnet til rotter, mus 
(og enkelte andre skadedyrpreparater) 
kan være svært giftig for hunder. 
Giften er laget som såkalt ”åtegift” for 
at skadedyrene skal ønske å spise den, 
derfor vil hunder også som regel spise 
den hvis de kommer over den. 
Hvis en ser at hunden spiser i seg 
rottegift, kan brekninger fremkalles 

med apomorfin (hos veterinæren) 
eller 1 ts koksalt bak på tungen 
hvis det er lenge til en kommer 
til veterinær. Det finnes ulike 
stoffgrupper i rotte- og musegift, 
men hovedsakelig virker de slik at 
det hindrer blodet i å koagulere. 
Virkningen kommer etter noe tid 
og i prinsippet kan vi si at det er 
meningen at dyret skal ”blø i hjel”. 
Symptomer kan oppstå 3-5 dager 
etter at hunden har spist gift. Det er 
individuelle variasjoner i hvordan 
hunden reagerer utifra alder, almen-
tilstand, medisinering med mer. 
Hunden kan bli kvalm, slapp, får 
bleke slimhinner. Pustebesvær og 
hoste kan også oppstå. Noen ganger 
kan sees blod fra munnen v hoste og 
neseblødning.
Andre typer gift kan gi symptomer 
som skjelvinger, kramper og ustøhet. 
Behandlingen gis utifra hvilken gift 
som er spist, derfor er det svært viktig 
at veterinæren får informasjon om 
dette. Hvis en har lagt ut gift i huset/
på hytta e.l kan en for eksempel ta 
med emballasjen, slik at veterinæren 
ser hvilket virkestoff som er i giften.

Druer/rosiner
Druer er svært giftige for hunder. 
Rosiner som er tørkede druer er 
giftig i enda mindre mengder. 
Virkningsmekanismen er ikke 
kjent, men det er rapportert flere 
alvorlige tilfeller av nyresvikt også 
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med døden som følge etter inntak 
av druer og rosiner. Rosiner har gitt 
nyresvikt etter inntak av 2,8gram 
/kg kroppsvekt. Vekten av 10 rosiner 
er ca 4,8 gram. For en hund på 2 kg 
(chihuahua, papillon e.l) holder det 
altså å spise bare noen få rosiner for å 
få en alvorlig, livstruende forgiftning, 
mens en større hund må spise 
tilsvarende mer. 4-5 druer til en 8 kg 
hund har også gitt nyresvikt. Det er 
noe variasjon i giftighet på druene/
rosinene og individuelle forskjeller 
hos hunder hvor godt de tåler giften. 
Derfor må utgangspunktet være 
at hunder ikke skal ha druer eller 
rosiner i det hele tatt.
Det første symptomet på at hunden er 
forgiftet er oppkast og da ser en ofte 
delvis fordøyde druer/rosiner i dette. 
Deretter kan hunden få diare, tap av 
matlyst, smerter i buken, slapphet og 
økt drikkelyst. 
Hvis en ser at hunden spiser druer/
rosiner, gis brekkmiddel som nevnt 
over. Brekkmiddel kan gis i opptil 
6 timer etter inntak da det ser ut 
som om både druer og rosiner blir 
liggende veldig lenge i magesekken 
til hunden. Det er også indikert å gi 
medisinsk kull. Videre behandles 
hunden med intravenøs væske-
behandling i minst 48 timer for å 
redusere risikoen for utvikling av 
nyresvikt.

Macademianøtter
Macademianøtter er blitt mer 
populært som snacks også her i landet 
de siste årene. Det er rapportert om 
flere tilfeller av forgiftning hos hund 
i utlandet og mulig et par tilfeller av 
forgiftning her i landet. Det ser ut til 
at hunder liker smaken av nøttene, 
derfor er det viktig å passe på. 
Virkningsmekanismen er u kjent. 
Symptomene kommer etter 6-12 timer 
etter at nøttene er spist. Hunden 
blir slapp, kaster opp og kan få 
feber. Etter hvert kan det utvikle seg 
svakhet, ustøhet og skjelvinger. Andre 
symptomer som er mindre vanlige 
er magesmerter, muskelsmerter, 
bleke slimhinner, stivhet, hevelser og 
lammelser i beina.
Symptomene går vanligvis over av seg 
selv etter 2-4 døgn. 

Xylitol
Xylitol er et sukkerstoff som brukes 
som kunstig søtningsmiddel i blant 
annet tyggegummi, pastiller, hostesaft 
og fluortabletter. 
Den laveste dosen som har gitt 
alvorlige symptomer er 0,5gram 
Xylitol pr kg kroppsvekt. En bit 
tyggegummi inneholder omtrent 
denne mengden. Rundt regnet kan en 
si at en tyggegummibit kan være farlig 
for en veldig liten hund, større hunder 
trenger antakelig mer for å bli alvorlig 
syk, men det er ikke kjent om effekten 
er dose-avhengig, derfor er det en god 
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regel å ikke gi hunden tyggegummi – 
hindre at den spiser i seg tyggegummi 
som den finner på bakken.
Xylitol gir stigning i insulin hos 
hunder (og noen andre dyrearter. 
Effekten er ikke sett hos mennesker). 
Dette fører til et fall i blodsukkeret, 
vanligvis etter 1⁄2 - 1 time, men av 
og til så lenge etter som 12 timer. 
Det første symptomet en ser er ofte 
oppkast, deretter følger slapphet, 
ustøhet, kollaps og kramper. En del 
hunder utvikler også leverproblemer 
som igjen fører til økt blødnigsfare 
(nedsatt evne til blodlevring/
koagulasjon).
Hvis en ser at hunden spiser i seg 
tyggegummi, kan en få den til å 
brekke seg som nevnt over. Alle 
hunder som har fått i seg Xylitol 
tilsvarende 1 tyggegummibit eller 
mer pr 5 kg hund, bør legges inn hos 
veterinær og overvåkes med hensyn 
til blodsukkerfall og behandles evt 
deretter. 

Sjokolade
Det er etter hvert kjent for de fleste 
at hunder ikke skal ha sjokolade. 
Sjokolade inneholder stoffet 
teobromin som er giftig for hunder. 
Konsentrasjonen av teobromin 
er størst i mørk sjokolade/kakao. 
Dødelig dose teobromin er 90-250mg/
kg kroppsvekt. For å få i seg en slik 
dose må hunden spise ca 100gram 
melkesjokolade pr kg kroppsvekt. 

Hvis den spiser mørk sjokolade eller 
kakaopulver, holder det med langt 
mindre mengder. Helt nede i 2 gram 
pr kg er angitt å kunne gi alvorlig 
forgiftning.
Teobromin tas opp i leveren og hunde-
kroppen klarer ikke å kvitte seg med 
stoffet som gir forgiftningssymptomer 
i lengere tid. Symptomer kan være 
brekninger, oppkast, uro og kramper.
Hvis en ser at hunden spiser sjokolade 
kan brekninger fremkalles som be-
skrevet over. Hunden må til veteri-
nær for videre undersøkelse og 
behandling.

Sopp
Høsten er sopptid og mange hunder 
synes sopp smaker godt. Jeg har ikke 
funnet noen god oversikt over ulike 
sopp-arter og typer forgiftninger 
hos hund, men generelt bør ikke 
hunden spise sopp fra bakken (de tåler 
kantarell og traktkantarell og hvis en 
bruker hunden til å søke opp soppen 
for seg, må en passe på så den ikke 
spiser opp alt før en rekker å plukke 
selv.
En trenger ikke gå i skogen for at 
hunden skal få i seg sopp, de fleste 
av de hundene vi har fått inn på 
klinikken med symptomer på 
soppforgiftning, har spist disse i 
hagen. 
Ulike sopp gir ulike symptomer. 
Generelt kan deles inn i to grupper 
symptomer; kvalme, oppkast og diare 
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eller skjelvinger, rykninger og anfall.
Hvis en ser at hunden plukker sopp, 
kan en fremkalle brekninger som 
nevnt over. Eventuelle symptomer må 
behandles hos veterinær.

Legemidler, narkotiske stoffer og 
alkohol
Legemidler forskrevet til mennesker, 
kan være svært farlige for dyr. 
Hunder, katter og mennesker har 
ulik nedbrytning av enkelte stoffer i 
kroppen, slik at det som er medisin 
for en art, kan være gift for en annen. 
Dyr skal aldri gis legemidler uten å ha 
avtalt med veterinær.
Alle skjønner sikkert at narkotika 
ikke er bra for hunder, men en relativt 
vanlig henvendelse til giftinformasj
onssentralen, gjelder faktisk hunder 
som har spist i seg narkotiske stoffer. 
Det mest vanlige er hasj, cannabis, 
men også ”partydop” i form av piller 
er et gjentatt problem. Husk at enkelte 
hunder helt ukritisk spiser i seg alt 
de finner, særlig hvis det kommer fra 
en lomme eller en kjøkkenbenk. Hvis 
hunden har fått i seg slike stoffer, skal 
den naturligvis til veterinær.
Hunder kan bli alkoholforgiftet, også 
ved å spise nedfallsfrukt om høsten. 
Hunden kan bli sjanglete og sløv og 
etter 12-24 timer kan den være tydelig 
preget av dehydrering med smerter 
og lysskyhet. 

Avocado, rå brokkoli, kola, 
rengjøringsmidler, solkrem, 
blomstergjødsel, lim………

Et stort antall forgiftninger hos 
hunder, skjer som vi ser fra helt 
vanlige husholdningsvarer og 
matvarer. Rottegift- og frostvæske-
forgiftning skjer også i hus og hjem. 
En mengde forgiftningstilfeller 
kunne vært unngått ved at alle var 
mer påpasselig med hvordan en 
oppbevarer både giftstoffer, men 
også matvarer slik at dette ikke blir 
tilgjengelig for hundene.

 Telefonnummer
 Elverum  Dyrehospital (døgnvakt)  
 – 62 41 16 60
 Giftinformasjonssentralen   
 (døgnvakt) – 22 59 13 00
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Hvis du ønsker å vite mer om oss, fi nner du oss på
ostlie-hundesenter.no/

Du kan også kontakte oss på tlf. 62 42 77 20

Vi arrangerer mange 
typer kurs innen 
hund: sporsøk, 
rundering, feltsøk, 
apportering, lydighet, 
mentalkunnskap, 
problemhund, 
instruktørkurs 
med mer. 

Vi kan også tilby 
privatundervisning 
og/eller mental-
test av din hund.
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Presentasjon av klubbens hunderaser

Norfolk terrier

I østre England, i begynnelsen av 
dette århundret, kunne man finne 
noen små, røde terriere. Disse begynte 
etter hvert å vekke oppsikt, og ble 
snart ettertraktet. Den ble populær 
blant bønder og studenter for deres 
evne til å utrydde skadedyr. Den ble 
godkjent som egen rase i 1964. Den 
første Norfolk Terrieren kom til Norge 
fra Sverige i 1975 og i 1977 ble det første 
kullet født her i landet. 

Lynne og væremåte
Naturlig og robust, frisk og livlig 
kamerat. Skallet ser tøft ut, men 
inni fins et hjerte av gull og en 
aldri sviktende lojalitet! Tross sin 
lille størrelse er den en stor hund i 
selvsikkerhet, sjel og hjerte. Lærevillig, 
krever en bestemt men vennelig hånd. 
Har stor vurderingsevne. Elsker barn. 
Kan og vil gjerne bli med på lange 
turer. Ingen raserelaterte sykdommer.

Rasestandard
Kompakt kropp med kort og rett rygg. 
Skallen er bred og svakt hvelvet, god 
bredde mellom ørene. Snutepartiet 
kileformet og kraftig, snutelengden 
noe mindre enn halve skallens lengde, 
stoppen godt markert. 
Middels store, V-formede ører med 

svakt avrundede spisser. De skal 
bæres hengende fremover og tett inntil 
kinnene. Det skal være god bredde 
mellom ørene. 
Godt skråstilte skuldre, korte og 
rette forben. Parallelle bakben med 
muskuløse lår, velvinklet i kne og 
haseledd, lave haser. Parallelle lave 
bevegelser, med kraftig fraspark. 
Ovale, dyptliggende, mørkebrune eller 
sorte øyne med et livlig uttrykk.  
Alle nyanser av rød, hvetefarget, black 
and-tan og gråmelert. Hvite tegninger 
og flekker er uønsket. 
Idealhøyden er 25 - 26 cm.

(Kilde: www.canis.no og www.ntk.no)

Tone, Pippi og Theo
Tone hadde collie og ønsket seg en 
liten robust hund. I 2004 fant hun bilde 
og rasebeskrivelse av Norfolk terrier i 
Hundesport og det store JA-et var der. 
Det var kjærlighet ved første blikk, noe 
av det søteste hun hadde sett og hun 
var solgt. 
Hun hentet sin første Norfolk på 
Lantlollans kennel i Sverige i 2005, ei 
herlig tispe som heter Pippi. 
Likte rasen såå godt, så da hun fikk 
tilbud om å kjøpe en hannvalp med 
utstillingspotensiale fra samme 
oppdretter tre år senere var hun ikke 
vond å be:) Han heter Theo og er ett år 
nå.
Det beste med rasen er at dette er 
en liten robust blid hund, uredd, 
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vennligsinnet, glimt i øyet og tar liten 
plass. Den tåler det norske klimaet 
godt, kan brukes til små-viltjakt (er 
opprinnelig rotte/hi hund) slår seg 
fort til ro på fremmede steder. De 
er lettlærte når den selv syns det er 
morro og elsker bestikkelser.

Tone meldte seg inn i klubben i 2009 
fordi hun ønsket å fortsette med 
agility med collien Bronja (trente og 
bodde i Trysil før).
De stortrives i agiltygruppa og har 
blitt kjent med mange hyggelige folk 
og hunder.

Bildet: Tone og Bronja trener agility.

Pippi og Theo



26 27

24.-25.10.2009
Agilitykurs - ute

Hvem er kurset ment for?
Nybegynner eller øvet. Du 
deles inn i gruppe ut i fra 
erfaring/trening. Hunden bør 
ha grunnleggende lydighet
slik at den kan slippes løs.

Varighet: 24. - 25. oktober
Kl. 10.00 - 15.00 begge dager.

Instruktør: Jan Erik Østvang
Påmelding og spørsmål om 
kurset: Ta kontakt med Tone på 
telefon 917 32 830.
Påmeldingsfrist: Innen 
søndag 18. oktober. Påmelding 
registreres når kursavgift 
er innbetalt på konto innen 
fristen. Skulle kurset bli avlyst, 
refunderes kursavgiften i sin 
helhet.

Kursavgift Kr 900,- for 
medlemmer i Elverum 
Hundeklubb og kr 1100,- for 
ikke medlemmer.
Betales på kontonr 
1822 17 93974, merkes med 
“agilitykurs”.

Velkommen på kurs i Elverum 
hundeklubb!

Tilbakeblikk
En travel sommer er forbi 
En herlig tid, men det var mye 
jobb på både to- og 
firbente... ...

Tika og Inger Helene
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Bilde: www.pc.no

Medlemsfordeler

Handlers 20% på alt, se også annonse i bladet.

DoggyStore.no har tilbudt Elverum Hundeklubb 
15% på alle produkter (unntatt for). Ønsker du å bestille 

fra DoggyStore.no, går du inn på deres nettside og legg varene i 
handlekurven. Husk å oppgi navnet på klubben (Elverum Hundeklubb) 
samt medlemsnummeret ditt. Dette legger du til i merknadsområdet før 
du bekrefter bestillingen din. De har fast pris på frakt, kr 49,-, uansett 
hvor mye du handler. Kjøper du imidlertid varer for over 1000 kroner 
tilbyr de gratis frakt.

15% på utstyr i 
butikken (avtalen 
gjelder ikke for). 

Ta med kvittering for betalt medlemsskap og legitimasjon. Hunde-
kjørerbutikken holder til i Grundsetveien 8 på Vestad i Elverum. 
Se også www.hundekjorerbutikken.no.

Tika og Inger Helene
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Gratulerer 

Anne Senderud og Fender, 
Rottweiler. Vålerbanen 5. juli 
1 BHK (beste hanhund) og 
CERT.

Torunn Knudsen og Kira, Koiker. 
Vålerbanen 5. juli, CERT og BIR (Best i 
rasen). Se bildet nederst.

Jan Tangen og Mia, Bearded Collie. 
Vålerbanen 5. juli, CK.

Anders Tangen og Molly, Bearded 
Collie. Vålerbanen 5. juli, BIM valp 6-9 
mnd.

Elisabeth R. Sønsthagen og Kramer’s 
Ever So Handsome (Viktor),
Vålerbanen 5. juli, CERT og BIR .
Sandefjord: CERT og BIR.
Trondheim: 2 BHK.
NKK Rogaland 12.09: CERT, CACIB 
og BIR.

Elisabeth R. Sønsthagen og ElSoRo’s 
Hunting High And Low (Håke), 
Vålerbanen 5. juli, BIR valp og BIG 2 .
NTK Rogaland 13.09: BIR valp, BIS 4

Elisabeth Sønsthagen Røen og 
ElsoRò s The Living DayLights 
(Soffi e), NTK Rogaland 13.09: 
BIM valp.

Erik Østbakken og Zeta,
Schäfer, Fosen brukshundklubb, 
opprykk til kl C spor, 265 p/2. plass.
Årets klubbmestere 2009!

Lykke til videre!

Vi oppfordrer dere alle til å sende 
inn resultater fra utstillinger, 
konkurranser eller lignende. 
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Mentalitet og atferd hos hund
Mandag 21. september holdt Terje Østlie 
fra Østlies hundesenter et interessant 
foredrag for klubbens medlemmer og andre 
interesserte i auditoriet på Skogmuseet.

Hva er atferd og 
mentalitet?
Terje beskrev atferd 
som alle handlinger 
et individ gjør. 
Det er et puslespill 
som inneholder 
mer eller mindre 

av egenskaper som kamplyst, hardhet, 
tilgjengelighet, skuddfasthet, nerver, 
mot, skarphet, jaktlyst, forsvarslyst 
og temperament. Kunnskapen om at-
ferd er et hjelpemiddel for å beskrive 
mentalitet, og hvilken mentalitet hun-
den har er avgjørende for hva den eg-
ner seg til. 
Han beskrev også noen av de enkelte 
egenskapene og hvilken betydning de 
hadde, hver for seg og sammen, med 
tanke på hvordan hunden fungerer 
og hvordan man kan utvikle samspill 
mellom hund og fører. 
Tilgjengelighet er hundens lyst til å 
ta kontakt. Sammen med lysten til å 
leke kan eier utnytte dette for å lære 
hunden kontakt, noe som er avgjørende 
for å få et godt samarbeid mellom hund 
og eier. Men her er det eier som skal 
bestemme når vi skal leke, hvor lenge 
vi skal leke osv.
Terje tok, i sitt foredrag, også frem 

egenskaper som en hund ikke burde 
ha mye av, eller som kunne gi problem-
hunder for uerfarne eiere. En kombina-
sjon av stor jaktlyst og stor kamplyst kan 
fort utvikle seg negativt. I en politihund 
vil man ønske en viss grad av skarphet 
(hundens evne til å bli sint), men en 
hund med for stor grad av skarphet vil 
fort utvikle overdreven aggresjon og 
vise aggresjon uten trussel.
Temperament er også en viktig del av 
puslespillet Terje skisserte. Tempera-
ment kan beskrives som tilpasnings-
evne og nysgjerrighet. Et livlig tempera-
ment lar seg lett kontrollere, men blir 
det meget livlig kan hunden lett la seg 
forstyrre. Han nevnte også hardhet som 
et poeng for hvor letthåndterlig en 
hund er. 
Til slutt kom Terje inn på førerens 
rolle i utvikling av atferd hos hund. I 
følge Terje så styrer føleleser atferd og 
atferd styrer føleleser. Din atferd kan 
være avgjørende for i hvilken situasjon 
du setter hunden i. Han nevnte flere 
eksempler, blant annet hvordan mange 
opptrer når det ringer på døra. En 
gjøende hund først med mor eller far 
kjeftende hakk i hæl. Hvordan oppfat-
ter hunden dette? – og kan vi gjøre noe 
med situasjon ved å endre vår egen 
atferd?
Han poengterte også at hunden måtte 
forstå NEI og at det er vår plikt som 
hundeeiere å sette grenser overfor 
hunden.
Inger Helene
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Klubbmesterskapet
i lydighet

Mandag den 7. september var det klart 
for årets klubbmesterskap. Mange 
meldte seg på i løpet av kvelden og for 
de som ikke hadde tatt appellmerket, 
ble det også en mulighet til å prøve 
seg på det. Kvelden ble lang og 
mørket kom fort. Da vårt eget lys ikke 
fungerte får vi rette en stor takk til 
dere som ofret batteri og bil og satte 
full guffe på billyset. På den måten 
fikk alle som ønsket prøve seg.
Vi hadde påmeldte i kl 1, kl 2 og i 
eliteklassen.
Dessverre var det ingen av de som 
prøvde seg på appelmerket som besto 
denne gangen. Men det kommer flere 
muligheter!

Inger Østlie var også i år en streng, 
men rettferdig dommer.

Nr 1 og årets klubbmester
Erik Østbakken og Schäferen 
Zeta (se bildet på forsiden).
De ble også vinnere av kl 1.

Nr 2 Marianne Sollie Warø og 
Flat Coated Retrieveren Gizmo.
(bildet til høyre)

Nr 3 Sissel Ekhougen og 
Shâferen AC som også ble 
klassevinner i kl 2.

Marianne og Gizmo

Eneste deltager i eliten, Sylvi og Phoebe
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Tannvisning for kl 1

Elin og Hero i fint driv

Publikum koser seg
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Aktiviteter 
Trening for alle hver mandag fra kl. 18.00. 
Valper, nybegynnere og viderekomne. 
Hverdagsdressur og lydighetstrening og 
brukshundtrening etter ønske. Interesserte 
er velkommen til å delta gratis på inntil tre 
treninger, har du lyst til å fortsette må du 
melder deg inn i Elverum hundeklubb og 
betale kr 20,- pr kveld.

Hvor finner du oss? 
Ring oss, eller møt opp på trening. Kjør Rena- 
veien ca. 3 km fra Basthjørnet (Esso stasjon) ta 
venstre mot Grundsetmoen industriområde. 
Venstre igjen forbi Rieber. Rett etter Rieber 
ligger klubbhytta på høyre side.
Se mer på: www.elverumhundeklubb.com

Renaveien RV
 3

Rieber

Klubbhytta

Returadresse: Elverum Hundeklubb, Pb 255, 2402 Elverum


